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ФНС России сообщены коды тарифа плательщика страховых взносов 
для заполнения расчета участниками свободной экономической зоны 

на присоединенных территориях 

 
Уважаемые налогоплательщики! 

 

 
Для организаций и индивидуальных предпринимателей, получивших статус участника свободной 
экономической зоны ( далее – участники СЭЗ) на территориях Донецкой Народной Республики, 
Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей в отношении выплат и иных 
вознаграждений в пользу физических лиц, занятых в реализации инвестиционного проекта, 
предусмотрена возможность применения пониженного тарифа страховых взносов в размере 7,6% к 
предельной величине базы для исчисления страховых взносов и в размере 0% к части ее превышения 
при выполнении установленных условий. 
 

Порядок заполнения расчета по страховым взносам утвержден приказом ФНС России от 29.09.2022  
№ ЕД-7-11/878@ (далее – Порядок). 
 
До внесения необходимых изменений в Приложение № 5 к Порядку заполнения расчета по страховым 
взносам ФНС России приведены коды тарифа плательщика страховых взносов, рекомендуемые к 
применению при заполнении расчетов. 
 

При заполнении подраздела 3.2.1 «Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных в 
пользу физического лица» раздела 3 Расчета таким организациям рекомендовано указывать 
следующие коды категории застрахованного лица: 
 

НТ - физические лица, с выплат и вознаграждений которым исчисляются страховые взносы 
плательщиками, получившими статус  участника СЭЗ; 
 
ВЖНТ - застрахованные в системе обязательного пенсионного страхования лица из числа иностранных 
граждан или лиц без гражданства, временно проживающие на территории Российской Федерации, а 
также временно пребывающие на территории Российской Федерации иностранные граждане или лица 
без гражданства, которым предоставлено временное убежище в соответствии с Федеральным законом 
от 19 февраля 1993 года № 4528-1 «О беженцах», с выплат и вознаграждений которым исчисляются 
страховые взносы плательщиками, получившими статус участника СЭЗ; 
 

ВПНТ - иностранные граждане или лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных 
специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом 
положении иностранных граждан в Российской Федерации»), временно пребывающие на территории 
Российской Федерации», с выплат и вознаграждений которым исчисляются страховые взносы 
плательщиками, получившими статус участника СЭЗ. 
 

Соответствующие разъяснения доведены до налоговых органов письмом ФНС России от 30.06.2023  
№ БС-4-11/8341@. 
 

Полный текст документа доступен на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru в разделе «Сервисы» - 
«Письма ФНС России, обязательные для применения налоговыми органами». 
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